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Ćwiczenie A4

S rozgrywa 4♠. Sędzia zostaje wezwany, gdy pierwsze dwie lewy zostały już zakryte:
W N E S

I ♣W ♣2 ♣6 ♣10
II ♣3 ♣5 ♣D ♠10

E w trzeciej lewie wychodzi ♣4 (zdawało mu się, że S w poprzedniej lewie dodał ♣10).

A)
S wzywa sędziego!

B)
S dokłada z ręki ♥5. W wzywa sędziego.

C)
S jakieś dwie sekundy później zagrywa ♠A. W wzywa sędziego.
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Ćwiczenie A5

Licytacja:

W N E S

1ba
pas 2♠ pas 3♣

2♠ – niealertowane

A)
S wygłasza komentarz: „Nie wiem czy to się alertuje”. „A co to znaczy?” – pyta E, „transfer
albo inwit” – pada odpowiedź. E wzywa sędziego i mówi, że chce zmienić swoją
zapowiedź.
S prosi sędziego o rozstrzygnięcie, czy 2♠ należy alertować. Podczas interwencji S powie
(proszę użyć wyróżnionych słów): „Wszyscy w Polsce grają jak my, poza tym pan mógł
zapytać o znaczenie odzywki, a nie najpierw pasować a potem cwaniakować!” E się
broni, że nie mógł pytać o znaczenie licytacji, bo przekazałby partnerowi nielegalną
informację”.
Jeżeli sędzia pozwoli na zmianę zapowiedzi E zgłosi 2ba jako wskazanie kolorów
młodszych.

B)
W pasuje i dopiero teraz S wygłasza komentarz i wywiązuje się dyskusja jak w punkcie A).
Gdy sędzia nakaże kontynuację licytacji, N zgłosi 3ba. W wistuje w ♠6. Rozgrywający
utrzymuje się w stole ♠9 i gra na impas kier. W po dojściu na ♥D nie trafia odwrotu i
wypuszcza kontrakt odejściem treflowym.
WE wzywają ponownie sędziego twierdząc, że po wejściu 2ba, W zawistowałby w ♦W
obkładając kontrakt.

C)
W pasuje i dopiero teraz S wygłasza komentarz i wywiązuje się dyskusja jak w punkcie A).
Gdy sędzia nakaże kontynuację licytacji, N zgłosi 3ba. W oddaje wist w ♣5 (!!!). Teraz ♠4
do ♠9 i impas kier. W odchodzi w ♦W, ale na obłożenie kontraktu już za późno.
WE wzywają ponownie sędziego twierdząc, że po wejściu 2ba, W zawistowałby w ♦W
obkładając kontrakt.
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Ćwiczenie A6

Rozdawał N, E otwiera poza kolejnością 1♦. Para WE gra systemem Precision, zatem 1♦

jest przygotowawcze.
W N E S

1♦

A)
N nie zauważa odzywki poza kolejnością i kładzie na stole 1♥.

W N E S

1♦

1♥

Sędzia!

B)
Wezwano sędziego. S nie akceptuje odzywki. Po wycofaniu odzywki poza kolejnością
licytacja toczy się:

W N E S

1♦ ktr
S pyta, czy E mógł zalicytować kontrę.

C)
Wezwano sędziego. S nie akceptuje odzywki. Po wycofaniu odzywki poza kolejnością
licytacja toczy się:

W N E S

1♣ 1♦

W pyta, czy może licytować.


